

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 83 (4940) | Среда, 26 апреля 1961 года | Цена 2 коп.

Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 мая 1961 года)

ЛЕНИНИЗМ—ЗНАМЯ НАШЕЙ ЭПОХИ

Доклад товарища П. Н. Демичева на торжественном заседании в Москве, посвященном 91-й годовщине со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

Товарищи! Девяносто первую годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина Коммунистическая партия, народы Советского Союза, трудящиеся всех стран отмечают в обстановке всемирно-исторических побед ленинизма.

Ленинизм стал знаменем нашей эпохи, воплотился в социалистическую действительность, является символом коммунистического будущего всего человечества.

В канун годовщины со дня рождения Ленина весь мир стал свидетелем нового величайшего подвига советского народа.

Весь мир с восторгом рукоплещет первому полету человека в космос—советского человека, гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

В этом подвиге отразились могущество нашей Родины, превосходство социалистическо-

го общественного и государственного строя, богатейшие творческие силы советского народа.

Дело Ленина, идеи Ленина торжествуют в победах развернутого коммунистического строительства в СССР, в успехах социалистических преобразований стран народной демократии, в могучем размахе мирового коммунистического и рабочего движения, национально-освободительной борьбы.

Идеи Ленина вдохновляют широчайшие массы трудящихся, поднявшиеся на священную битву за мир, демократию и социализм.

Жизненность и непобедимость ленинских идей состоит в том, что они наиболее глубоко и полно выражают коренные интересы людей труда, насущные требования современной эпохи, историческую необходимость революционного перехода от капитализма к социализму и коммунизму.

Коммунистическая партия Советского Союза, братские коммунистические и рабочие партии неустанно развивают и претворяют в жизнь великое учение марксизма-ленинизма.

Крупными вехами в развитии ленинизма явились XX и XXI съезды КПСС, Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Большой вклад в теорию и практику коммунизма внесет предстоящий XXII съезд, который примет новую программу партии—программу построения коммунистического общества в нашей стране.

Под ленинским знаменем, возглавляемый ленинской партией, советский народ уверенно идет навстречу своему будущему.

«Гений Ленина, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — освещает наш путь к коммунизму, вдохновляет нас на новые подвиги во имя мира и счастья всего человечества!»

ности труда в промышленности.

В нашей стране поистине всенародной стала борьба за технический прогресс, с огромной силой бьют родники творческой инициативы. Об этом говорят, например, такие цифры: за два года семилетки внедрено 4 миллиона 600 тысяч рационализаторских предложений и изобретений с экономическим эффектом около двух миллиардов шестисот миллионов рублей.

Характерно, что наряду с учеными, инженерами и техниками в решении самых сложных технических вопросов участвуют рабочие.

За годы Советской власти культурно-технический уровень трудящихся неизмеримо возрос.

Если в царской России среди рабочих не было людей со средним и тем более с высшим образованием, то теперь 39 процентов советских рабочих имеют среднее и высшее образование.

Это отражает процесс успешного преодоления существенных различий между умственным и физическим трудом.

Важнейшим этапом на пути создания материально-технической базы коммунизма является выполнение семилетнего плана.

Итоги двух лет семилетки дают основания заявить, что ее задания будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Как известно, по семилетнему плану предполагалось увеличить выпуск промышленной продукции за два года на 17 процентов, фактически же он вырос на 22,1 процента.

Вопреки пророчествам буржуазных экономистов, Советский Союз сохраняет высокие темпы своего развития.

За последние 7 лет прирост промышленного производства в Советском Союзе составлял в среднем 11,1 проц. в год, в то время как в США — всего 2,5 проц. Это означает, что советская промышленность развивается в 4—5 раз быстрее американской.

С большим творческим подъемом трудятся советские люди в третьем году семилетки.

Наглядное тому свидетельство — перевыполнение плана первого квартала 1961 года. План выпуска валовой продукции промышленности за этот период выполнен на 102,5 процента. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск промышленной про-

дукции возрос почти на 9 процентов.

В руководящих кругах США не могут скрыть тревоги по поводу наших экономических успехов и, в частности, по поводу того, что в последние месяцы в СССР выплавляется стали примерно столько же, сколько в Соединенных Штатах.

Все советские люди радуются тому, что наша экономика, развиваясь по законам расширенного воспроизводства, на строго научной плановой основе, — стремительно идет вперед.

Уже через несколько лет Советский Союз станет первой промышленной державой мира, а примерно в 1970 году превзойдет наиболее развитые капиталистические страны и по выпуску продукции на душу населения.

Наша партия при разработке планов развития советской экономики всегда исходила из основных положений марксистско-ленинской теории. Тем более теперь, когда борьба за создание материально-технической базы коммунизма вступает в решающую фазу, особенно важен научно обоснованный подход к развитию всех отраслей народного хозяйства.

Выдающееся значение для успешного коммунистического строительства имеют постановления январского Пленума ЦК КПСС, выступления Никиты Сергеевича Хрущева на пленуме и зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства.

Вся работа Пленума является замечательным примером ленинского стиля руководства, для которого характерны творческий подход к делу, широкий размах и инициатива, партийная принципиальность, связь с массами, изучение и обобщение их опыта.

Отметив достигнутые успехи, январский Пленум в то же время вскрыл серьезные недостатки в сельском хозяйстве, обосновал необходимость и реальную возможность более быстрого его развития, определил боевую программу решения этой задачи.

Как известно, после сентябрьского Пленума ЦК наше сельское хозяйство добилось крупных успехов: на 46 миллионов гектаров увеличились посевные площади, на 3 миллиарда пудов возросло производство зерна, намного увеличилось и производство мяса, молока, картофеля, овощей и

(Продолжение на 2-й стр.)

Развернутое строительство коммунизма в СССР — ленинизм в действии

Товарищи!

Советским людям выпала великая честь под руководством большевистской партии во главе с Лениным первыми начать построение социалистического общества.

В результате героических усилий рабочего класса, крестьянства, интеллигенции социализм в нашей стране победил полностью и окончательно. Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма, прокладывает путь в светлое будущее всем народам.

Чем ближе подходим мы к заветной цели — коммунизму, тем все ярче, все осязательнее становится сила ленинского гения, указавшего единственно правильный путь, по которому победоносно шагает наш народ, народы всех стран социализма.

Еще в самом начале социалистического строительства Ленин с гениальной прозорливостью предвидел стремительный рост экономики нашей Родины, расцвет ее науки и культуры, неуклонный подъем благосостояния народных масс.

Ленин мечтал о том, чтобы поставить всю сумму накопленных человечеством знаний на службу людям труда.

В наши дни ленинские предвидения сбываются и воплощаются в жизнь с поразительной точностью и полнотой.

Яркое свидетельство тому — гигантский политический, эко-

номический, научно-технический и культурный прогресс Советского Союза.

Венцом наших замечательных достижений во всех сферах человеческой деятельности является первый в истории Земли полет корабля-спутника «Восток» с человеком на борту в космическое пространство.

Мы говорим об этом с особой гордостью потому, что первый человек, совершивший космический полет вокруг Земли, — наш соотечественник, член партии великого Ленина — Юрий Алексеевич Гагарин.

Мы говорим об этом с гордостью потому, что первый космический полет человека — это великая победа разума и труда ученых, конструкторов, техников, рабочих, всех советских людей — строителей коммунизма.

Совсем не случайно, что первыми сумели проникнуть в космос именно советские люди.

Это — закономерный результат успешного претворения в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства в нашей стране, неустанной заботы партии о развитии экономики и науки, техники и культуры, о благе нашего народа.

Только на путях социализма и коммунизма может быть достигнут подлинный прогресс человечества.

Мы живем в период величайшего расцвета науки и тех-

ники, связанного с комплексной механизацией и автоматизацией производства, с использованием атомной энергии, синтетических материалов, с широким применением радиоэлектроники и телемеханики.

В ряде решающих областей науки и техники наша страна уже прочно занимает первое место в мире.

С необычайной силой подтверждаются вещие слова Ленина, что социализм освобождает науку от сковывающих ее буржуазных пут и открывает перед ней перспективы безграничного развития.

Последовательное осуществление ленинской политики индустриализации и электрификации превратило нашу страну в мощную индустриальную державу.

За годы Советской власти валовая продукция промышленности увеличилась в 45 раз.

Советский Союз в настоящее время производит промышленной продукции больше, чем такие крупные страны Европы, как Англия, Франция и Западная Германия, вместе взятые.

В результате самоотверженного труда советских людей, широкого использования новейших достижений науки и техники СССР обогнал главные капиталистические страны Европы по уровню производитель-

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА П. Н. ДЕМИЧЕВА

других сельскохозяйственных продуктов.

Однако сельское хозяйство пока еще отстает от быстрого роста социалистической промышленности, а также от растущего спроса населения.

Хорошо известно, что тяжелая индустрия является ведущей отраслью народного хозяйства, ее преимущественное развитие остается и впрямь генеральной линией нашей партии.

В то же время партия настойчиво добивается, чтобы все отрасли народного хозяйства развивались высокими темпами и обеспечивался общий непрерывный подъем социалистической экономики.

Теперь, когда наша страна имеет мощную индустрию и несокрушимую оборону, можно не в ущерб им выделять все больше средств на развитие сельского хозяйства и легкой промышленности в целях полного удовлетворения возрастающего спроса населения.

Важнейшим условием развития сельского хозяйства, как и других отраслей социалистического производства, является последовательное соблюдение ленинского принципа материальной заинтересованности, правильное сочетание материальных и моральных стимулов к труду.

Социалистический принцип «от каждого по способностям, каждому по труду» сохраняет свою силу и в период развернутого коммунистического строительства.

Он служит могучим рычагом подъема общественного производства, средством воспитания трудящихся в духе заботы об интересах государства, выработки у людей привычки к труду как первой жизненной потребности.

Нам необходимо и впрямь повышать роль материальной заинтересованности, но вместе с тем нужно активнее развивать моральные стимулы и усиливать идейно-политическую работу, воспитывая у народа коммунистическое отношение к труду.

Партия широко развернула организаторскую работу по претворению в жизнь решений январского Пленума.

Увеличиваются капиталовложения в сельское хозяйство и в те отрасли промышленности, которые снабжают его техникой и химикатами.

В больших масштабах развертываются работы по электрификации сельскохозяйственного производства.

Усиливается помощь города деревне в механизации трудоемких процессов, в повышении культуры села.

Осуществляется реорганизация Министерства сельского хозяйства, имеющая целью превратить сельскохозяйственные органы в центры по внедрению в производство достижений науки и передового опыта.

Вводится новая система заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также новый порядок продажи колхозам и совхозам машин, минеральных удобрений и других материально-технических средств.

Эти новые организационные формы позволят полнее использовать преимущества колхозно-совхозного производства, обеспечить квалифицированное руководство сельским хозяйством, еще более широкое и непосредственное участие масс в управлении производством.

Неуклонно выполняя заветы Ленина, партия особое внимание уделяет воспитанию кадров. Она требует от них умения работать с массами, учиться у них.

Наряду с теоретической и политической подготовкой руководителей всех категорий должны хорошо знать отрасль, в которой работают, новую технику и технологию, передовой опыт. Но не только знать, а и настойчиво внедрять все прогрессивное в народное хозяйство.

Известно, какое большое внимание уделяет партия изучению и обобщению передового местного опыта, творчества самих масс.

Еще в первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин говорил: «Побольше разнообразия в практическом опыте и побольше изучения его. Бывают условия, когда образцовая постановка местной работы, даже в самом небольшом масштабе, имеет более важное государственное значение, чем многие отрасли центральной государственной работы». (Соч., т. 32, стр. 333).

Продолжая и развивая эту ленинскую традицию, Центральный Комитет нашей партии, лично Никита Сергеевич Хрущев всесторонне изучают и обобщают опыт масс. Глубокое знание жизни, новых явлений, рожденных народной инициативой, позволяет партии ставить и решать новые большие проблемы коммунистического строительства.

Партия поднимает на уровень государственной важности дело внедрения достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство. Движение под лозунгом: «Опыт передовиков — достояние всех!» — становится истинно всенародным.

У нас окружаются вниманием люди, которые своим трудом опережают время, добиваются выдающихся успехов.

Решения январского Пленума ЦК, откровенный деловой разговор на Пленуме и на зональных совещаниях, в работе которых принимал участие Никита Сергеевич Хрущев, придали новые силы и энергию работникам сельского хозяйства.

Советские люди практическими делами отвечают на решения Пленума.

По всей стране развернулась борьба за резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы довести закупку хлеба ежегодно до 4 миллиардов 200 миллионов пудов; мяса — до 13 миллионов тонн, молока — до 50 миллионов тонн; собирать не менее миллиарда пудов зерна кукурузы; в ближайшие годы освоить еще восемь миллионов гектаров целинных и залежных земель.

Вся деятельность Коммуни-

стической партии посвящена благо и счастью советского человека.

По мере того, как растут наши материальные возможности, партия с еще большей настойчивостью выдвигает задачу непрерывного пополнения чаши народного благосостояния.

Раскрывая сущность коммунистического строительства, политики нашей партии, Никита Сергеевич Хрущев говорит: «Коммунизм, если сказать просто и ясно, — это лучшая жизнь для трудящихся, для каждого человека... Для того, чтобы все трудящиеся могли жить хорошо, нужно иметь в достатке продукты питания, одежду, обувь, жилье, все необходимое для удовлетворения культурных запросов людей — книги, театры, кино. Поэтому и промышленность, и сельское хозяйство должны развиваться у нас высокими темпами, идти в ногу».

Неуклонно растет благосостояние советских людей. Наряду с ростом доходов, которые получают трудящиеся в качестве оплаты труда, растут общественные фонды потребления.

Бесплатное образование и здравоохранение, сокращение рабочего дня, пенсионное обеспечение, постепенная отмена всех налогов, невиданный размах жилищного и культурно-бытового строительства — все это стало для нас привычным и в то же время поражает воображение трудящихся капиталистического мира.

Недалеко то время, когда в Советском Союзе будет самый высокий уровень жизни, когда мы сможем сказать всему миру: «Смотрите, вот что такое коммунизм, вошедший в жизнь человека!».

В сознании сотен и сотен миллионов людей всех континентов понятия «социализм», «марксизм-ленинизм» все прочнее ассоциируются с колоссальным экономическим и социальным прогрессом, с расцветом науки и культуры, счастливой и обеспеченной жизнью трудящихся, с прочным миром и дружбой между народами.

Сбылось гениальное предвидение Ленина о том, что социализм будет оказывать огромное и все возрастающее воздействие на ход мирового развития.

Империалисты как огня боятся правды о нашей действительности, стремятся опутать ложью сознание трудящихся капиталистических стран. Но правду — не утаить!

Правда в том, что освобожденный народ, пожиная плоды социалистических преобразований, развивает свою экономику, науку и культуру такими темпами, о которых капиталистические страны не смеют и мечтать.

Ленинизм — знамя борьбы за дружбу народов, мир и социализм

Неодолимую силу приобрело в наше время движение народов к великой цели, указанной Марксом, Энгельсом, Лениным, — к коммунизму.

В свое время противники

Правда в том, что человек социалистического общества является подлинно свободным. Впервые в истории созданы безграничные возможности для развития талантов людей, их способностей. Гений свободного человека раскрывает и ставит на службу народа силы природы, тайны атома, прокладывает пути в космос.

Правда и в том, что в условиях социализма впервые в истории трудящиеся выступают не только как армия труда, создающая материальные ценности, но и как единственный полновластный владетель этих ценностей, как правящая сила, хозяин своей страны, своей жизни, своей судьбы.

Как и предвидел Ленин, историю творят теперь самостоятельно миллионы и десятки миллионов людей.

Происходит невиданно бурный рост активности и самостоятельности советских людей, возрастает роль общественных организаций в хозяйственном и культурном строительстве.

В этом находит свое наглядное выражение процесс постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление.

Следуя заветам своего великого основателя и вождя, наша партия уделяет большое внимание коммунистическому воспитанию трудящихся, формированию нового человека.

Она настойчиво борется за повышение действенности и усиление размаха идеологической работы, за укрепление ее связи с практикой коммунистического строительства, с жизнью народа.

Ленин указывал, что в центре всей работы по переделке сознания и нравов людей должно стоять их воспитание в труде, выработка новой, коммунистической морали, в основе которой лежит борьба за укрепление и завершение строительства коммунизма.

Ленин раскрыл огромное значение социалистического соревнования, в ходе которого рождаются, развиваются и побеждают ростки коммунизма, черты коммунистического будущего.

В движении за коммунистический труд участвует уже свыше десяти миллионов человек, боевым девизом которых стало: учиться, работать и жить по-коммунистически.

Всенародное социалистическое соревнование, обогащенное новыми формами, рождает массовый героизм, тысячи и миллионы героев труда.

Буржуазным обывателям не понять порыва советских юношей и девушек, уезжающих из городов, от привычной работы — в необжитые районы целины, на стройки Сибири и Востока.

Не голод и нужда гонят их, а их зовет на славные подвиги патристическое чувство долга перед Родиной.

Это ли не величайшее завоевание нашей партии в воспитании советского человека!

Единым, как монолит, тесно сплоченным вокруг партии и ее Центрального Комитета, идет советский народ навстречу XXII съезду. Он намечает новые рубежи, находит неиспользованные резервы, усиливает борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана.

Все ярче разгорается всенародное предсезонное соревнование.

Среди первых, кто поднял знамя социалистического соревнования в честь XXII съезда партии, были и москвичи.

Машинисты и текстильщики, металлурги и химики, транспортники и строители, ученые и конструкторы — вся трудовая Москва стала на почетную предсезонную вахту.

Сегодня, в годовщину рождения Ленина, с этой высокой трибуны можно доложить: свои обязательства в третьем году семилетки трудящиеся столицы выполняют с честью. Задания первого квартала 1961 года московской промышленностью выполнены досрочно.

Сдержали слово и строители: они сдали 700 тысяч квадратных метров жилья, новые школы, больницы, ясли, магазины.

На наших глазах преобразуется и хорошеет Москва. Никогда еще она не знала такого грандиозного размаха строительства и благоустройства.

Теперь в столице строится ежегодно в десять раз больше жилой площади, чем в 1948 году. Вырастают новые кварталы, магистрали, целые районы.

С чувством глубокой благодарности встретили советские люди решение партии и правительства о создании Большой Москвы.

И москвичи хорошо понимают, что им надо еще очень много потрудиться, чтобы превратить родную столицу в самый благоустроенный, самый культурный, самый образцовый город на земле.

Товарищи! Наш народ показал чудеса революционного героизма в октябре 1917 года, чудеса мужества и храбрости на фронтах гражданской войны, чудеса стойкости, самоотверженности и преданности Родине в годы Великой Отечественной войны. Своим трудом он превратил отсталую, угрюмую и бессильную Русь в передовую державу мира. Такой народ — исполнит, создатель, ведомый своей родной партией и ее ленинским ЦК, — построит коммунизм!

суть солнце, так нельзя оставить распространение ленинских идей.

Торжество творческого марша

(Продолжение на 3-й стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА П. Н. ДЕМИЧЕВА

сизма-ленинизма с новой силой продемонстрировало Московское Совещание представителей коммунистических и рабочих партий в ноябре 1960 года.

Совещание явилось самым выдающимся политическим событием последнего времени, новым ярким доказательством успехов мирового коммунистического движения, его сплоченности и единства.

Оно наглядно показало великую заботу коммунистов о решении коренных проблем, которые стоят перед человечеством.

Народы всего мира видят, что коммунизм является носителем самых высоких, гуманных идеалов человечества, что коммунисты выступают знаменосцами в борьбе за предотвращение войны и их искоренение на вечные времена.

На основе ленинского анализа мирового развития Совещание дало характеристику особенностей современной эпохи.

«Главная отличительная черта нашего времени, — говорится в Заявлении Совещания, — состоит в том, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человеческого общества».

После Совещания коммунистических и рабочих партий прошло немного времени. Однако и за этот короткий срок можно было убедиться, какое огромное значение имеют положения и выводы, содержащиеся в его документах.

Жизнь приносит все новые и новые подтверждения того, что соотношение сил на мировой арене неуклонно меняется в пользу социализма.

Социалистические страны оказывают воздействие на ход мирового развития прежде всего своим хозяйственным строительством, успехами в экономическом соревновании с капиталистической системой.

В 1960 году выпуск промышленной продукции социалистического лагеря почти в семь раз превышал довоенный уровень, а продукция капиталистических стран выросла за тот же период менее чем в 2,5 раза.

Давно ли доля социализма равнялась лишь одной десятой мирового промышленного производства? А в настоящее время страны социализма выпускают более трети всей мировой промышленной продукции. Уже в ближайшее время социалистическая система превзойдет капиталистическую по абсолютным размерам производства.

В то время как социализм одерживает все новые успехи, капитализм идет все дальше по пути разложения и упадка.

Сторонники капитализма не могут отрицать того очевидного факта, что самая могущественная капиталистическая держава — США — четвертый раз за послевоенные годы переживает экономический кризис.

Хроническая, постоянно растущая безработица стала подлинным бедствием для американского рабочего класса. Число полностью безработных в

США превышает пять миллионов человек. Около сотни главных промышленных районов страны, где особенно много безработных, официально объявлены «бедствующими».

После войны монополии, и прежде всего американские, надеялись с помощью милитаризации экономики, бешеной гонки вооружений поддержать высокий уровень производства, избежать экономических кризисов и роста безработицы.

Они рассчитывали, что высокая занятость, вызванная военными заказами, ослабит борьбу рабочего класса, что посредством полицейских репрессий удастся подавить рабочее движение, задуть коммунистические партии.

Проводя политику с «позиции сил», они стремились подорвать мощь социалистического лагеря.

Но этим расчетам не суждено сбыться. Милитаризация экономики, гонка вооружений, курс на подготовку войны приводят к дальнейшему ослаблению позиций империализма, вызывают к нему еще большую ненависть трудящихся масс.

Что же касается их попыток подорвать силы социализма, то они полностью провалились.

Страны социализма сильны своим монолитным единством. Это необычная коалиция государств, связанная лишь временными переходящими интересами.

Социалистические страны объединены общностью экономического, социального и политического строя, общностью идеологии марксизма-ленинизма, общностью интересов и целей.

Мир социализма — это живое воплощение пролетарского интернационализма.

«Старому миру, миру национального угнетения, национальной грызни или национального обособления, — говорил Ленин, — рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком». (Соч., т. 19, стр. 72).

История человечества не знает такой сплоченности, которая достигнута в могучем содружестве социалистических стран.

Владимир Ильич Ленин неустанно подчеркивал огромное значение единства классовой борьбы рабочих за коммунизм во всем мире.

Сейчас, когда народы социалистических стран под руководством своих марксистско-ленинских партий строят социализм и коммунизм, когда перед рабочим классом стоят всемирно-исторические задачи, значение единства коммунистических и рабочих партий еще больше возрастает.

Укрепляя содружество социалистических стран, коммунисты воспитывают народные массы в духе пролетарского интернационализма, в духе дружбы и братства народов.

После довательный выступая против проявлений национально-ограниченности, коммуни-

стические партии всемерно укрепляют единство, сотрудничество и взаимную помощь социалистических государств.

Всеми своими победами коммунистическое движение обязано верностью марксизму-ленинизму. Руководствуясь ленинским учением, творчески развивая его дальше, применительно к новой исторической эпохе, коммунистические партии добиваются выдающихся успехов в борьбе за победу коммунизма.

Ныне в мире насчитывается 87 марксистско-ленинских партий, объединяющих в своих рядах свыше 36 миллионов человек.

Эта огромная армия борцов сильна не только своей численностью, но, что еще важнее, — своим боевым духом, неизблемым единством, преданностью идеям марксизма-ленинизма.

Под знаменем ленинизма коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу нашего времени. Коммунисты стоят у власти в социалистических странах, возглавляют рабочий класс капиталистических стран, идут в авангарде национально-освободительного движения. Появились новые, более благоприятные возможности для решения коренных проблем современности в интересах мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Товарищи! Одним из величайших фактов современности, подтверждающим правоту ленинизма, является выход на арену самостоятельного исторического творчества многих народов, находившихся в колониальном рабстве.

Ленин показал, что социалистические революции, пробивая брешь в системе империализма и ослабляя его, облегчают победу народам колоний и зависимых стран над иноземными угнетателями, открывают перед ними возможность завоевать свободу и стать на путь независимого национального развития.

Победа Великой Октябрьской революции и социалистических революций в ряде других стран Европы и Азии сильно подорвала позиции империализма, создала благоприятные условия для подема национально-освободительного движения, вдохновила народы на борьбу за свободу.

Процесс гибели колониализма особенно ускорился после образования мировой социалистической системы. За послевоенный период десятки стран с населением в полтора миллиарда человек навсегда покинули с чужеземным порабощением.

Грозная лавина национально-освободительного движения крушит эту позорную систему. Вслед за Азией поднялась Африка. Победа глубоко народно-кубинской революции зажгла надежды сердца миллионов людей в Латинской Америке.

Ленинская идея о взаимной связи социалистических и антиимпериалистических, национально-освободительных рево-

люций живет и побеждает. Освободившиеся народы по собственному опыту знают, что социалистические страны, коммунистические и рабочие партии — их самые верные друзья и союзники в священной борьбе за национальную независимость, против империализма.

Колониализм потерпел тяжелые поражения, но он еще жив и служит источником многих конфликтов, создающих угрозу новой войны. Чем как не вспышками злого безумия колонизаторов являются убийство национального героя Конго Патриса Лумумбы, преступления в Алжире, события в Лаосе, вооруженное вторжение на Кубу?

Организованная Соединенными Штатами интервенция против Кубы справедливо расценивается мировой общественностью, как открытый вызов свободолюбивым народам, как опасная провокация в районе Карибского моря, против всего мира. Монополии США боятся, что Куба, строящая новую жизнь, явится примером для других стран Латинской Америки.

Кубинский народ не стал и не станет на колени. Он прошел суровую школу борьбы против иностранных угнетателей и их пособников и не позволит вновь надеть на себя ярмо порабощения.

В своей священной борьбе народ Кубы не одинок. Социалистические государства вместе со всеми свободолюбивыми силами выразили солидарность с кубинским народом.

Заявление правительства СССР в связи с вооруженным вторжением на Кубу и Послание Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева президенту США явились мощной поддержкой кубинскому народу в его борьбе за свою независимость, серьезным предостережением империалистическим агрессорам. Героический народ Кубы под руководством национального героя Фиделя Кастро раздвинул интервентов. Он полон непреклонной решимости отстаивать свое право строить новую жизнь.

Все советские люди горячо поздравляют кубинский народ с этой важной победой над силами империализма.

Коммунисты исходят из того, что каждый народ имеет право сам решать вопрос о внутреннем устройстве своей страны. Они отрицают экспорт революции, но решительно выступают и против экспорта контрреволюции. Ленин не раз подчеркивал, что ни одному народу не может быть навязано силой какое бы то ни было «осчастливливание». Коммунистические и рабочие партии, следуя этим ленинским указаниям, считают своим интернациональным долгом давать решительный отпор вмешательству империалистов в дела народа любой страны, борющегося за свою независимость и новую жизнь.

События на Кубе, в Конго, Лаосе учат народы бдительности в отношении происков империализма, необходимости

крепить солидарность свободолюбивых народов.

Нет таких сил, которые могли бы остановить закономерный процесс гибели системы империалистического угнетения, как нет в природе сил, которые могли бы остановить вращение Земли.

Империалисты стараются собрать все силы реакции под флагом антикоммунизма.

Антикоммунизм на деле означает защиту господства наиболее агрессивных и алчных кругов монополистического капитала, наступление на все демократические силы, насаждение и открытую поддержку диктаторских кровавых режимов.

Антикоммунизм — это знамя реакции, милитаризма и подготовки войны. Под флагом антикоммунизма ведется гонка вооружений, проводится политика, направленная на укрепление агрессивного блока НАТО, в котором все большую роль играют западногерманские реваншисты, превращающие Западную Германию в главный очаг военной опасности в Европе.

Социалистические страны, уверенные в своей силе и могуществе, противопоставляют империалистической политике агрессии и военных авантюр ленинскую политику мира и мирного сосуществования. Ленинизм указывает путь к решению самой насущной проблемы современности — проблемы мира.

Великий борец за мир Н. С. Хрущев неоднократно подчеркивал, что сейчас есть только два пути мирового развития: или мирное сосуществование между государствами с различными социальными системами, или истребительная ракетно-ядерная война. Третьего не дано!

Наша борьба за мир — не временный тактический прием, а генеральная линия внешней политики СССР, определяемая самой природой социализма.

Вывод XX съезда партии о возможности предотвращения войн в современную эпоху основан на глубоком анализе международного положения, соотношения сил мира и войны.

Правильность и своевременность этого вывода доказана жизнью.

Объединенными усилиями мирового социалистического лагеря, рабочих всех стран, национально-освободительного движения и всех миролюбивых сил можно пресечь агрессивные происки империалистов, заставить их отказаться от военных авантур.

Советский Союз и другие социалистические страны в своей внешней политике неуклонно проводят ленинский курс на мирное сосуществование, на решение путем переговоров всех спорных международных вопросов, на развитие взаимовыгодных экономических и культурных связей между всеми странами.

Наиболее верной гарантией мира является всеобщее и полное разоружение, которое Ленин назвал идеалом социализма.

(Окончание на 4-й стр.)

